

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőség nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Strausz Sándor könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak, nyiltterek és hirdetések.

Telefon szám 34.

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasarnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

Nyilttér petitsora 50 fillér.

MURAKÖZ

Felolvasó szerkesztő:
ZRINYI KAROLY.

Főszerkesztő:
MARGITAI JOZSEF.

Kiadó és lapkiadó:
STRAUSZ SÁNDOR.

A katori szociáldemokraták.

Ki hitte volna, hogy ily vadvirág is teremjen a szép Muraközön! S hogy ilyenről mégis beszélhetünk a Mura és Dráva közt, ezt is Lajtmann György katori adminisztrátornak köszönhetjük.

Hogy a társadalomnak eme kinövésével ezen a helyen foglalkozunk, ennek is Lajtmann György adminisztrátor az oka, aki mint ennek a »párt«-nak az értelmi szerzője és szellemi vezetője, ezzel a maga képére teremtettt alkotásával alkalmat, bázist és lövést adott arra, hogy a katori községi iskola érdemes igazgatója, Pataki Viktor ellen kérelhetetlen harcot indítsanak.

Lapunk horvát részében megtalálja a szíves olvasó Pataki Viktor igazgatótanító méltó válaszát arra a kvalifikálhatatlan támadásra, melyet ellene anonim úton intéztek. Ebből azonban csak halvány sejtelmek lehet az embernek arról az embertelen haszról, melyet ezen önzellen, munkás, talpig becsületes, tisztességes és igaz-vérig magyar ember ellen megindítottak; de mi, akik a levelet egész terjedelmében elolvastuk, undorral fordulunk el az undok aknamunkától, mely Kotorban Pataki Viktor ellen folyik.

Ime ide fejlődtek a viszonyok a mi tehetetlenségünk következtében! Ahelyett, hogy gyorsan intézkednénk s az ily létketlen agitátorról Kotor lakosságát s Muraközt megszabadítsunk, kunklatorkodunk s időt engedünk neki, hogy a közvéleményt, a maga

példálan szívósságával, a maga előnyére és javára megfordítsa.

Ami jóformán sikerült is Lajtmann Györgynek. Addig beszélt, addig ámitotta a népet, meg ugyanazok, kik még egy pár héttel ezelőtt ellene fordultak s akik az adminisztrátor eltávolítása ügyében a főspánnál s miniszternél deputációba jártak, ma már másképp gondolkodnak s Lajtmannról, mint olyan emberikről beszélnek, akit a Gondviselés az ő javukra szült s végtelenül boldogok, hogy ily lelkipásztortuk van.

Ellenben Pataki ellen fordulnak, akire eddig hallgattak; átkozzák, szinte sárgaföldig legyalázzák azt az embert, aki köztük becsületben megöszült s akinek mocskos nélkül való tisztességén kívül egyéb bűne nincs, mint önzetlensége, mellyel a közérdeket szolgálja s a magyarság érdekében, a parazíták ellenében, magát exponálja.

Annnyira elvadultak már Kotorban a szenvedélyek, hogy Pataki Viktort — aki 26 évi működése során kötelességeit úgy a iskolán belül, mint azonkívül mindenkor önzetlenül teljesítette, a nép ragaszkodását ennek folytán minden tekintetben, teljes mértékben kiérdemelte s a nép vezetője is lett — most azzal vádolják, hogy a népet, mint szabadkőműves, a templom, a kath. iskola és pap ellen izgatja, a tanulókat a templombajárástól eltiltja s megfenyegetik, hogy napjai meg vannak számolva s ha állásáról önként le nem mond(!), el fogják csapni!

S miért ez a hajsza? Azért, mert Pataki Viktor száka Lajtmann György adminisztrátor szemében; mert előtte nem hajlong; sőt lerántotta a leplet azokról az üzemekről, melyekkel Kotorban az erkölcsöket rongja s melyek keretében a hazafias érzés ellen nemtelen aknamunkát folytat.

Pedig mi a bűne Pataki Viktornak s mit tettek a többiek, hozzá hasonlók, akik vele együtt Lajtmann György ellen küzdenek? Mert belátják, hogy az ő vezetése nemcsak a népre nézve, de főleg a magyarság szempontjából káros, ki akarják kezéből csavarni az eszközöket, melyekkel az állapotokat felforgatja. Megindították s folyton felszínen tartják a katori iskola államosítási ügyét; állandóan figyelemmel kísérik az adminisztrátor káros működését; s mert az összes bajok kulforrásának őt tartják, a jobbérzésű katori polgársággal egyetértve, ők is azon vannak, hogy Lajtmann György Kotorból eltávolításáért s a plebánia mielőbb magyar-erzű vezetőt kapjon.

Hogy ebben az ügyben mi minden történt legutóbb, arról lapunk olvasói tájékoztatva vannak. A Muraköz emlékezett meg róla legelőször — de nem ám Pataki-féle forrásból — s innen járta be az összes lapokat a hír, hogy Lajtmann György üzemeltet maguk a hívei is megunták s már kérvényeznek, hogy Lajtmann Györgyöt mozdítsák el.

Természetes, hogy az agilis adminisztrátor kezzel-lábbal kapálódzik eme megoldás ellen. Nemcsak állását felti, de pozícióját is

Hat kopek.

— Kép a szabadságharcból. —

— Méltóság asszony!

Az aranysoke bajú, fiatal grófné felkőnyökölt hóhéher karjára s döbbenve nézett a sápadt leányra

— Meneküljünk, mindjárt itt lesznek!

A grófné szelid, jószágos kék szemében zavar és rémület tükröződött. Még gyenge volt, csak pár napja kel föl a gyermekágyból. A komorna sürgette, hogy keljen föl.

— De semmi zajtse hallok — szolt csöndesen — amint a lábát kidugta a selyempaplan alól.

— Akkor már késő lesz, Méltóság asszony. Most még menekülhetünk! — felelt a szepegő komorna.

A grófné felkelt, a leány ráadta a házi ponygolyóját.

— Fogass be — parancsolta a grófné.

— Itt hagyjuk ezt a sok drágaságot? — szolt pityergő hangon a komorna.

— Első a gyermekem.

És a fiatal grófné az anyai szeretet isteni fenségével nézett bölcsebben alvó fiacskájára, a pár hetes Gézára, aki kék szalagokkal díszített fehér pólójában nyugodott s piros pufók arccsákjával olyan volt, mint Murilónak egy angyalképe.

A komorna kifutott, de csakhamar berohant. — Méltóság asszonyom, nem lehet menekülni!

Hangja elfult, a rémület és izgalom fojtogatta a torkát.

— Azok sem emberevő vadak — mondta a grófné.

— Már a templom előtt vannak a kozákok. Imádkoznak.

— No, ha imádkoznak, ne félj, nem fognak megölni bennünket.

— Ki tudja, borzasztó emberek azok.

— Tudd meg, hogy aki imádkozik, az nem lehet szörnyeteg.

— Mit tegyek, mit tegyek, tördelte a kezét a komorna.

— Ne óvágass. Nyugalom és hidegvér a veszedelem idején ezerszer többet ér az eszlenen javjaveszékélnél.

— De nyársha huznak.

— Ostoba! Hívd be a cselédséget!

Ezek hívás nélkül is befutottak. Sirtak és jajgattak.

— Ne verjétek föl a gyermekemet, hanem szedjétek le a falakról az órákat.

Gyönyörű antik műkincsek, évszázados emlékek voltak ezek. A grófné attól félt, hogy össze- törnek a kozákok. Az órákat aztán egymás mellé rakatta az ágyra s a terítővel betakarta.

Már a kastély előtt hallatszott a kozák fegyverek csörgése. A cselédek kifutottak. A kis gróf felébredt és pityeregve kezdett. A grófné fölvetta a bölcsebből, kabriére szorította és esztitgatta. Aztán fel és alá sétált vele a szobában és ringatta, csókolgatta. De a gyermek tovább sirt, mintha érezné a veszedelmét.

A grófné egyedül maradt gyermekével. Mindenkij elbujt a kastélyon. A szíve hangosan vert, halvány arcát lángpirosra festette az izgalom. A kis gróft gyöngéd szeretettel babusgatta és közben halkán, félig üntudatlanul csatadalt dudolt neki:

Fel, fel vitézek a csatára,

A szent szabadság oltalmára.

Caeng, döng az ágyu, csattog a kard,

Ez lelkesíti csatára a magyart.

Hirtelen fölpatant az ajtó. Egy vad kozák rohant be Hegyes puskáját dőfésre emelve közeledett. Az arca vörös volt, szájjából tulki gőze áradt. A grófné döbbenve hátrált.

A szíve kongott, mint a vészharang.

— Istenem, ha ez a vad kozák keresztül döfi gyermekemet.

A gondolat borzasztó volt. Szinte a vére is megdermedt tőle, a fejében meg mintha tüzes kárikákat gurítottak volna.

A kis gróf elhaltogott. Parányi kezével hadonálni kezdett. A kozák körölnézett. Valamit kiáltott, de a grófné nem értette meg. Mozdulatlan állott a szoba közepén. A félelem odaszögezte. A most kozák az asztalra dobta a puskáját. Nagyot csörrent az. A grófné szívén hideg futott végig.

A kozák most egyenesen hozzárohant és kikapta kezéből a gyermeket. A grófné felőrülten meredt rá. Sikoltani akart, de a hang torkába fagyott. A kozák oly erővel ragadta ki kezéből a csecsemőt s úgy meglöbélta a levegőben, hogy azt hitte, menten a falhoz vágja.

A szemét lehunyta, nem akarta látni azt a szörnyű pillanatot. A fájdalom úgy tépte a szívét, mintha vaspárral csavarta volna. A világ minden kinszenvedése ott sirt a szemében.

De nem hallotta azt a tompa koppanást, amely anyai lelket megtérbolyította volna. Főlemelte lecsuklott szempilláját. Irizással nézett a kozákra, de a másik pillanatban már kivilágította lelket az öröm. Ugy tűnt föl előtte a kozák, mint egy szörnyeteg, akiről hirtelen lehull a rémítő álarc és egy deli lovag áll a helyén.

A kozák gyöngéden az asztalra fektette a gyermeket és meglöbélta. Nagy, csontos kezével keresztet vetett a homlokára, szeliden megsimogatta, majd magára is keresztet vetett.

sajnálja. Minden képzelhető elkövet, hogy Kotorban maradhasson. S hogy célját elérhesse, támaszkodik elsősorban Zágrábra s a konkordátumra, mely a magyar kormány kegyurasága alatt álló muraközi plébániai állások betöltését is a zágrábi aulla kezeire játszotta a Bichkorszak alatt nagykönnyelműen; s bizakodik abban, hogy — mert a huzavona miatt erre elég ideje lesz — a nép hangulatát is a maga javára megváltoztalja.

Ebben az irányban dolgozik most általában, veszekedett kiltartással, vad fanatizmussal s féktelen gyűlölettel s amit nyíltan megtenni nem mer, megteszi suba alatt: zsonim leveleket írat, melyeknek értelmi szerzője tulajdonképen ő.

Mert ki lesz oly naiv gondolkozásu, hogy elhigye, hogy egy kotori egyszerű polgár Pataki Viktort szabadkőművességgel vádolhassa meg. Honnan tudja ez az egyszerű ember, hogy mi fán terem ez s mi is az u. n. szociáldemokrácia, melynek cégere alatt a község tanítóját kioktatja s megfenyegeti!

Nem! Itt bizonyosan Lajtmann Györgynek a keze dolgozik. Ez a személyes hajszja az ő újabb akciója lesz. Ő ugrat. Megint oly irányban izgatja ravaszul és sunyi módon a népet, mely csak ádattalan gyümölcsöt teremhet. Hiszen ő tudja, hogy a hajszával célt nem érhetnek. Hogy egy tanítót, minden alapos ok nélkül, elmozdítani nem lehet. Tudja azt is, hogy ő nekí ténylezni kell. De ez neki mindegy, ő kedves emlékekkel akar látozni. Ő mint egy modern, örült jakobinus utóijára is rugni akar egyet a közállapotokon s tüzess csóvát hajít a paskaporos hordó felé: ha már neki mennie kell, pusztuljon el vele együtt minden. Fellogat s összegabajít Kotorban mindent, hogy emlékezete annál maradandóbb s annál átkosabb legyen!

Ezt azonban túrni nem lehet! Hol van a hatóság, hogy a kotoriakat ettől az anarhiától megszabadítsa. Egy perc késnivaló sincs többé. Oly embert, aki a szenvedélyeket alattomosan felkorbácsolja, ő maga pedig ezáltal a háttérben aknamunkájában s annak következményeiben kajánul gyönyörködik, megfúrni nem lehet. Ez egy közveszélyes

egyéniség, aki annál veszedelmesebb, mert papi immunitása vedit s mert oly állást tölt be, melyet, főleg a nép előtt, nimbusz vesz körül s mely, mint ilyen, a nép körében általános és megkülönböztetett tiszteletnek örvend.

Ha Lajtmann Györgyöt nem távolítjuk el, állásának köpönyege alatt garázdálkodik tovább is. S hogy garázdálkodni akar s tud is, kilúncol a megindított hajszából, melynek alapján egy többszörös családapát, negyedszázadra terjedő áldásos működése után, állásából kitudni akar.

De reméljük, hogy ez a nemtelen eljárás megtorlásra talál. Ezzel igazán megtelet a pohár s főispán és kormány egyaránt azon kell hogy legyenek, hogy Lajtmann György működése teret hálásabb talajba, Horvátország területére tegye át!

Ő neki innen pusztulnia kell!!

Továbbképző tanfolyam tanítók és tanítónők részére.

A vallás és közoktatásügyi minster urnak f. évi 33771 szám alatti kelt rendeletére az 1906. évi január hó 10-én 102504. 1905. sz. a. kelt rendelettel kiadott szervezeti szabályzat értelmében, a f. évi iskolai évek befejezése után a f. évi július 1-től 20-ig terjedő időben több állami képző intézetnél a korábbi évekhöz hasonlóan három hétre terjedő tanítói és tanítónői továbbképző tanfolyamok fognak tartani; még pedig: tanítók számára a bajai, kiskunfélegyházi, stubnyafürdői és temesvári állami elemi iskolai tanítóképző intézetekben; tanítónők részére pedig az eperjesi és a szabadkai állami elemi iskolai tanítóképző intézetekben.

E tanfolyamok egységes programja a következő:

1. Tájékoztató s a szociális pedagógia legújabb törekvéséről és alkotásairól a külföldön és hazánkban, 10 óra.

2. A rajz és közügyesség a szemléltetés szolgálatában, 4 óra.

3. A magyar nyelv tanítása nem magyar ajkú népisiskolában (az új tanterv és utasítások magyarázatával), 10 óra.

4. Az ének, rajz és közügyesség tanítása a népisiskolában (a népisiskolai tanterv és utasítások magyarázatával), 8 óra.

5. A természetudományi és mennyiség-tani

tanításában a szociális vonatkozások gyakorlati érvényesítése, 5 óra.

6. Gyakorlati mintatanítások a 2., 3., 4. és 5. alatti előadásokkal kapcsolatban, 12 óra.

7. A gazdasági szövetkezetek és a néptanító, 6 óra.

8. A gazdasági számtartás legegyszerűbb módjai, 2 óra.

9. Gyakorlati foglalkozások a rajzból és kézimunkából, 24 óra.

10. A patronage ismertetése, 8 óra és

11. Kirándulások, köztületek stb. meglátogatása a délutáni órákban a helyi körülmények szerint.

Mindegyik tanfolyamra 50—50 hallgató vétetik fel, akik közül tanfolyamonként 30—30 hallgató állami költségben kap az intézet internátusában szállást és étkezést és ezenfelül 15—15 korona utazási költségben is részesül. A saját költségűre jelentkező hallgatók ingyen szállást és mérsékelt áron étkezést is kapnak a képzőintézetben.

A fenn felsorolt tanfolyamok bármelyikére való felvételért folyamodhatnak az ország bármelyik részében lakó és bármilyen jellegű elemi népisiskolánál működő okleveles tanítók és tanítónők.

A felvételért való bérletelen kérvények annál az illetékes királyi tanfelügyelőnél nyújthatók be, akinek tankerületében a folyamodó működik.

A pályázat határideje 1912. évi április 1.

A felvételért folyamodó jelezze kérvényében: a) hogy milyen jellegű iskolánál működik, b) szolgálati éveinek számát, c) volt-e már szünetelt tanfolyamon s ha igen, mikor?

— **Hirdetmény.** Az országgyűlési képviselőválasztók állandó névjegyzékének kiigazítását Csáktornay az arra küldött bizottság március 27-én d. u. 2 órakor kezdi meg. Mindazok, kik a felvételre magukat jogosítottaknak tartják, jogosultságuk igazolása végett a küldöttség előtt személyesen is megjelenehetnek, mely esetben adójuk mennyiségének igazolása végett adókönyveiket a küldöttség előtt felmutatni tartoznak. A küldöttség elnöke Zakál Henrik ügyvéd.

K Ü L Ö N F É L É K.

— **A kir. tanfelügyelő szabadságon.** Ruzsicska Kálmán dr. kir. tanácsos, tanfelügyelő, betegsége miatt, egyhavi szabadságra ment. A miniszter intézkedése értelmében ebben időre a tanfelügyelői hivatal vezetésével, valamint a közigazgatási bizottságban való helyettesítéssel Korössi Sándor kir. segéd-tanfelügyelő bizatolt meg.

— **Március 15-ike a vidéken.** Március idusát Csáktornayon kívül más muraközi községekben is megünnepelték. Így Drávaszentmiklós és Zalaújváron azzal, hogy az ottani iskolák tanulmányi feladatai Mendel Zsigmond és Kolarics Rikárd tanítók vezetésével az ünnepnapon Csáktornayra jöttek, hogy az iskolák ünnepi stentusztelenét jelen legyenek. — Drávaszentmiklós község iskolájának tanulói is, az ismétlő tankötelesek s a nép lelkes részvétele mellett ünnepelték a 48-iki törvények születésének évfordulóját. Az ünnepély sorrendje a következő volt: Hymusz: énekeltek a tanulók; ünnepi beszéd, elmondotta Böna Ernő tanító; »Kossuth Lajos magyar nemzet, hazafiassal: énekeltek a tanulók; Lengedez a zászló, szavalta Pavlicz Ágota III. o. t.; »Kossuth Lajos azt üzenté»: énekeltek a tanulók; »A legszebb ország», szavalta Bogez Franciska III. o. t.; »Tavaszi elmúlt», énekeltek a tanulók; »Klapka György», szavalta Matyásics Magdolna IV. o. t.; Szózat énekeltek a tanulók — Hazafiassal ünnepélyt rendeztek Alsódombornon is Alsódombornon az ottani Társaskör keretében hódoltak a szabadság ébredése emlékének. Az ünnepélyen nagyszámú közönség jelent meg, mely mindvégig ünnepi hangulatban volt. Az ünnepélyt emelte dr. Zalán Gyula dr. ország-

Aztán fölemelte, visszaadta a grófnénak és szébebe nyult.

Előkotortásza az erszényét és hat koeket olvasolt el az asztalra.

E pillanatban a pontosan járó órák egyszerre mind útni kezdtek. Az egyik öblös, bugó hangon, a másik mélyen, mint a havasi kürt, a harmadik vékonyan és ezüstös csilingeléssel, a negyedik komoran és pompán, mint a távoli ágyudörgés.

A kozák az első ütésre ijedten kapta fel a fejét és kereste az órát. Mikor aztán mindenik kongani kezdett és egy órát se látott, — a babonás orosz elémült és felkapva puskáját, — nyathomlok rohant ki a csodálatos szobából.

— Kisélet van abban az ágyban — gondolta és eszeveszetten futott a maga szotnyájához.

A grófné njakához kapta gyermekét s miközben a csókjai záporokint csattogtak gömbölyű kis arcán, a lelke kacsogott a boldogságtól. És úgy nevetett, hogy a könyvek is végigszuogtak az arcán. Majd az asztalhoz ment és érdeklődve nézegette a hat koeket.

Hány százezer kézen mehettek keresztül. Még egy penészes is volt köztük. Gondosan elzárta azt a hat koeket.

A kozák áldása megfogant. A kis Géza gróf gyönyörűen fejlődött. Már gyermekkorában virtuóz volt a zongorán. Édesanyja gyakran emlegette a hat koeket és a kis gróf kíváncsián nézegette a penészes pénzdarabokat. Tizenhat éves korában szüve csapás érte. Vadászaton golyó roncsoolta szét a jobb kezét s azt tőből le kellett vágni. Ettől fogva másképp élt.

Egyszer észrevette a tükörről, hogy az inas a háta mögött torzképeket vág és kigolyolja.

— Ezentul senki segítségére se akarok szo-

runi s magam fogok öltözködni — határozta el a gróf.

Elsőziben három óráig vesződött, míg fel tudott öltözködni. De az akaraterő, a férfias energia csodákat művelt. Később már félkézzel épp oly gyorsan fel tudott öltözni, mint más két kézzel.

És batkezőnek újjai oly tünnemeny gyorsasággal siklottak végig a zongora billentyűin, hogy aki messziről hallgatta, el se hitte, hogy félkézzel tud ilyen varázshangokat kicseálni. Az akaratban rejő csodálatos erő európai hírű zeneköltővé és zongoraművészé tette. A nyolevasas évek elején Péterváron hangversenyzett s a cári család estélyt adott a tiszteletére. Az egész orosz főúri világ megjelent ezen az estélyen. A pétervári lapok közölték, hogy Zichy Géza gróf haterer rubelt adott a szegényeknek.

— Kedves gróf — kérdezte tőle a cár estélyen Wladimir nagyherceg — miért éppen hat- ezret?

— Fenség, annak régi története van — felelte Zichy gróf.

Aztán elmondta, hogy hogyan áldotta meg őt egy kozák csesemékorában.

— Héj, ha élné, de örömetem ráznám meg a kezét annak az öreg kozáknak — fejezte be a gróf érdekes elbeszélését.

— Lám, mégis csak van szív az én vad kozákjamban — mondotta Sándor cár, aki szintén végighallgatta a gróf történetét.

— Fenség, nincsen annyi vízcsöpp a tengerben, ahányszor az édesanyám emlegette és ha csak ezredrésze valósult meg annak a sok jónak, amit neki kívánt, nagyon boldog és gazdag emberré kellett lennie azóta — felelte Zichy gróf.

gyűlési képviselő, aki a nap jelentőségét méltató hatóság beszédében szónoki erővel vázolta a nap következményeit, amelyek a nagy politikai és szociális átalakulást Magyarországon maguk után vonták. A hangulatkeltéshez hozzájárult több toász is, melyek a nap jelentőségével vonatkozásban a bankett során elhangzottak. — A csáktornyai áll. tanítóképző-intézet keretében fennálló ifjusági egyesület is megünnepelte március 15-ikét. Itt március 17-én folyt le az ünnepély. Az énekek és szavalatok közül kiemeljük Grau Géza gyák. isk. tanító beszédét, aki a hallgatóság nivójához mérten telkesen magyarázta a nap eseményeit s azokat a hazafias kötelességeket, melyek március 15. vívmányairól kifolyólag különösen az ifjusági háromolnak.

— **Meglesz a sorompó.** A Csáktornya-zagrábi vasúton, Zrínyiutalva közelében, a 28 számú órháznál szerencsétlenség történt a lélen s a szerencsétlenség a megjelölt vizsgálat szerint az a körülmény okozta, hogy azou a helyen sorompó nincs. A jelentésből kifolyólag a vármegyei közigazgatási bizottság intézkedéséből helyszíni szemlélt tartottak az órháznál s az arról felvett jegyzőkönyv adatai alapján a közigazgatási bizottság a zágoriai h. é. vasútat a sorompó felállítására kötelezi. Kiváncsiak vagyunk, mikor történik intézkedés annak a sorompónak a felállítására vonatkozólag, melynek hiánya a csáktornyai kaszárnya melletti közbiztonságot oly nagyon veszélyezteti. Ugy tudjuk, ennek megvalósítását illetőleg a lépések már megtették.

— **A m. kir. állami magvizsgáló** állomás hivatalnokai, kik jelenleg szemlélt tartanak a vidéken hogy megtudják, kik árusítanak arankás heremagvakat, tegnap sürgős utasítást kaptak, hogy a legszigorubb ügyjelének, miszerint az országba került silány, kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak a kereskedők esetleg forgalomba. A mi kereskedők is saját és a köz érdekeiben cselekednének, ha csakis legelsőrangú cégnél szerzik be a répamagvakat, amennyiben nem az olcsó ár nyújt biztosságot a mag megbizhatóságára nézve, hanem annak fajazonossága és jó csiraképessége adja meg az igazi értéket. — Ezért a gazdaközönseget is figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze répamag szükségletét, ahol teljesen megbizható magvakat árusítanak.

— **Letört virág.** Nagy szomorúság érte Thorday János csáktornyai áll. isk. tanítót, akinek kis Jancsikáját f. hó 11-én, 11 hónapos korában, rövid, de kínos betegség után, a Halál az élők sorából kiragadta. Temetése 20-án d. u. 4 órakor volt a ngyyszámban megjelent közönység igaz részvéte mellett. Legyen könnyű a hant a korán elkölözöttnek!

— **Halálozás.** Igaz részvétellel értesülünk, hogy Láng Mihályné szül. Borsodi Emilia urasszony f. hó 17-én hosszas szenvedés után Vácot elhunyt. A boldogulban Láng Mihály aradi áll. tanítóképző-intézeti igazgató nejét, Grész Ernőné csáktornyai polg. isk. tanítónő anyját siratja. Nyugodjék békében!

— **Közgyűlés.** A Csáktornyai Széptő Egyesület Morandin Bálint elnökelete alatt f. é. március hó 17-én tartotta rendes évi közgyűlését. A választmány jelentését a közgyűlés tudomásul vette, szintegy a pénztári jelentést is és a felmentvényt megadta. Elhatározta az egyesület, hogy a taggyűlést újból, fokozottabb mérvben megkezdi és e célból új taggyűjtő ivatek bocsát ki. Az egyesület oly kérelemmel fordul a közönységhez, hogy minél számosabban lépjenek be az egyesület kötelékébe. Taggyűjtő ivatek az egyesület elnöke bárkinek szívesen bocsát rendelkezésére.

— **A Vasárnapi Ujság** az érdekes képek gazdag sorozatát közli a Műcsarnok négyes kiállításáról, a színházak újdonságairól, a kormányvál-

ságról (Harnickó rajzai stb., kiváló érdekességre tarthat számot az a közlemény, melyben Szini Gyula képekkel kísért cikke ismerteti egy zagrábi múzeumban lévő múmiát, a melynek leplén levő etruszk felirattal betűzte ki Martha francia tudós az etruszk nyelv rokonságát a magyararral. Szépirodalmi olvasmányok: Szenere György regénye, Sajó Sándor verse, Zsoldos László novellája, Jansen Borge regénye stb. Egyéb közlemények: Idegenben élő magyar hajósok iskolái (képekkel), aktuális arcképek s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. Előfizetési ára negyedévre öt korona, a Világkrónika-val együtt hat korona. Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4.)

— **Eljegyzés.** Dr. Abay János helybeli ügyvéd jegyet váltott weissenvarti Weissmann Hermina urleánnyal, néhai weissenvarti Weissmann Ferenc cs. és kir. ezredes leányával Csiliben.

— **Elismerés.** A pénzügyminiszter Fenyvesi József pénzügyőri biztoshelyettesnek, a csáktornyai pénzügyőri biztosság vezetőjének, 30802/1912. szám alatt kelt rendeletével — általános szolgálati buzgalom, kiváló szorgalom, példaadó jó magaviselet, kitűnő vezetés és különösen az osztrák tartományok határmentén a csempészet megakadályozása körül kifejtett kiváló ügybuzgalmaért elismerését fejezte ki és pénzjutalomban részesítette.

— **A legmagasabb arisztokracia** körében az egyetlen akceptált és közbizalomnak örvendő arczszépitő és finomító a FÖLDES-féle MARGIT-SZAPPAN. Számos vizsgálat bizonyítja, hogy sem olmot, sem higanyt, sem másnemű káros anyagot nem tartalmaz. Kapható az egész világon, kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 kor. Postán küldi: Gutori Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

— **Általános tisztújítás.** Csáktornya nagyközség általános tisztújítását április 2-ikára tűzte ki Szalmay József járási főszolgabíró. A szavazás délelőtt 10 órakor kezdődik.

— **Kinevezés.** A vallási- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Chytil Pál áll. el. isk. igazgatótanítót, az eperjesi tanítók háza gondnokát, Nagyszombat székhellyel a X fiz. osztály 3. fokozatába tanfelügyelőségi iskolálatogatóvá nevezte ki.

— **Napfogyatkozás.** Április 17-én napfogyatkozás lesz, ezt megelőzőleg április 1-én pedig részleges holdfogyatkozásban lesz részünk. A napfogyatkozásnak gyűrűs jellege lesz s központjait Délamerika északi részét jelölik meg. Nálunk délelőtt 11 és 12 óra között kezd a nap fogyni.

— **Biliárd vásárolható.** Egy jókarban lévő biliárd szabadkézből eladó. Bővebb lapunk szerkesztőjénél tudható meg.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Muraközi Takarékpénztár a Zrínyi Önképzőkör alapítókéjének gyarapítására az idén is 20 K-t küldött. A szíves adományért ez úton is hálás köszönetet mond a polgári iskola igazgatóságá.

— **Szarvasmarha-kivétel.** A horvát bán s a földművelésügyi m. kir. miniszter rendeletei értelmében a csáktornyai járásból szarvasmarháknak Horvátországba való bevitelle ismét engedélyeztetik, ha azok nagy áthajtásuk, illetőleg a vasúton való berakás előtt hatóság állatorvos által megvizsgálatnak, mely körülmény minden egyes marhalevélre feljegyzendő.

— **Csak Mauthner-féle MAGVAKAT** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **Meghalt égési sebeiben.** Három héttel ezelőtt Dobos András korrévi korcsmáros a Mura partján egy csónakot szurkolt be. Körülötte játszadozott Tislér Kata, a katori temetőőr 13 éves leánya. A szurok, melyet

Dobos nyílt üstben olvasztott, valahogy meggyült s hogy el ne égjen, a korcsmáros azt a földre öntölte. A kiöntött szurok egy égő cseppje akkor a kis leány ruhájára feccsent, amitől egy pillanat alatt a gyermek egész ruhája lángba borult. Mire a megrémült korcsmáros segíteni tudott, akkor a szegény leánynak egyik egész oldala a bokájától a fülig úgy összeégett, hogy ép bőr nem maradt rajta. Bár három héten át gondos ápolásban részesült, súlyos seibe belehalt. A hatóság Dobos ellen gondallanságból okozó súlyos testi sértés címén az eljárást megindította.

— **A gyermektáplálás** nagy problémája a megoldáshoz közel jutott. Ha ugyanis elválasztás idejétől kezdve Phosphatine Fallières gyermek-tápszerrel tápláljuk a gyermeket, sohasem kell gyomorzarvartól tartani. A legelőkelőbb gyermekorvosok tapasztalata szerint a Phosphatine Fallièresnél nincs jobb és értékesebb tápszer, mert kellemes ízű, könnyen emészthető, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— **Halálozás.** Babucay Margit perlaki áll. isk. tanítónőtl súlyos csapás érte. Édesanyja f. hó 14-én 62 éves korában Ipoly-Pásztón hirtelen elhunyt. Nagy részvétellel temették el f. hó 16-án.

— **Halálozás.** Igaz részvétellel értesülünk, hogy Lippich Győző, pénzügyi számtiszt, vágbesztercei járási számvevő Lippich István csáktornyai járási számvevő fia, hosszas szenvedés után életének 27-ik, házasságának 3-ik évében tegnap reggel 6 órakor Csáktornyai elhunyt. A szépreményű ifju halála özvegyet, szülőket és 3 testvért döntött bánatos gyászba. Ma délután 4 órakor temelik a Széchenyi-utca 24 számú házba a drávaszentmihályi temetőbe. Nyugodjék békében!

— **Lóosztályozás.** A szokásos lóosztályozás foganatosítása céljából Szalmay József jár. főszolgabíró rendeletére az előmunkálatok a csáktornyai járás területén kezdetüket veszik. Ebből kifolyólag a lovakat április 5-ig össze fogják írni. Az osztályozás május 20-án és pedig Belicát kivéve, ahol délután 2 órára van kiűzve az osztályozás kezdete, mindenütt és mindenkor délelőtt 8 órakor kezdődik.

— **Telefonhír.** A kereskedelemügyi miniszter a Csáktornya—varasdi beszélgetések díját 2 koronáról 1 koronára szállította le, április 1-től kezdődőleg.

— **Az ukki vasút meggyorsított üzeme.** Május elsejével az ukk. csáktornyai vasút vonalán a vonatok menetssebességét óránként 5—10 kilométerrel gyorsítani fogják s amellet jelentékenyen megrövidítik az egyes állomásokon való tartózkodás idejét is. A vízvétel idejének korlátozásával is megrövidül, azaz gyorsabbá lesz az utazás ezen a vonalon. Ezt az újítást csak a sineknek tavaly történt megerősítése folytán léptethették életbe, melynek következtében az óránként való 30—35 kilométer sebesség 40—45 kilométerre emelkedik. Hogy a menetsébséget fokozhassák, máris nagyobb mozdonyokat hoztak forgalomba.

Szerkesztői üzenetek.

Z. Gy. Gödöllő. A verset köszönjük. A szimpátia megnyilatkozása benne nagyon jól esik. Egyéb közlemények mind sorra kerülnek. Értékek, melyeket mindenkor szívesen közlünk. Beosztással hozzuk azokat.

Jog-kultúra. Bár igyesen van megírva, még sem közelíthetik, mert politikai is van. Esetleg rendelkezésére bocsátjuk, ha relették rá.

Március 15. Perlak. Az utolsó percben jött; terjedelménél fogva már nem kerülhetett a lapba. Jövő számunk hozza.

Sve pošiljke, kaj se tiče zadržaja novinah, se imaju poslati na ime urednika vu Csáktornya.

Izdateljstvo:
knjižara Strausz Sandora
kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučijlivi list za puk
Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: svaku nedelju.

Preplatna ošna je:
Na celo leto 8 kor
Na pol leta 4 kor
Na četvert leta 2 kor
Pojedini broji koštaju 20 fil.

Obznane se poleg pogodbe i fa računaju.

Odgovorni urednik:
ZRINYI KÁROLY.

Surađnik:
PATAKI VIKTOR.

Izdatelj i vlastnik
STRAUSZ SÁNDOR.

Kotorskem „socialdemokratem“.

Vaš list, koj vri od surovosti, s kojim ste mene 17-toga ovoga meseca anonimno počastili i vu kojem ste mene ne samo pozvali, nego i s najgršm nagražanjem terminuša odredili, gde i kada sem ja dužen vam odgovor dati, me nije iznenadil, još manje prebėsil; ar ne sam ja vu slavnoj Kotoribi prvi, kojemu takve sramotne gluposti bez podpisika pošiljaju. Inače vam tuleram na dobro igranom licemjerstvo

S dozvoljom uredništva ipak evo vam moj odgovor i kak vidite, sam vam poslužen. Ali najte misliti: poštuveni „socialdemokrati“, da od vaše strani grubo vu me sterrorizerani strah govori. Ne! Nego ona, već više puta i pred mnogim, poštenim kotorskim purgari izrazena čast i poštivanje mi daje pero u ruku s kojom ja siromašno, ali pošteno živim. Vi ste mogli još više puta vu istoj, ali još ogavnešoj formi vu vašega staroga učitelja vaše blatne čizme brisali, koj sasvem pozna vaše mišljenje, nagjenost, navade i težkoće; koj svami skup živi i skup čuti, ali to ne vam, niči celoj občini nebude kaj hasnilo, a još manje na čast služilo.

Oprostite! Ja se s politikom jako malo boravam i tak ne sem znal do onoga časa, dok ne sem vaš vreden list prečital, da je u Kotoru takaj socialdemokratsko društvo. Gđa se je to temeljilo i gdo su toga društva člani, niči pojema nemam; a još manje to, da sam ja od ovoga društva zebzan za nekakvoga voditelja vu občini. Neznam za nikakov nalog, kojega bi bil moral po vašoj želji svršiti, ili pako po vašem okusu pisati.

Budite daklem mirni i najte se bojati

nikakve »šepavosti«. Vi sami pišete, da san, ja bolje preškotni kak vi, dakle prepoznate, da samostalno hodim po svojih nogah; zato vam rečem to: sve ono, kaj je vu »Megjimurju« do zadnjega broja poštuvenem čitateljem predano bilo, je vu vaše ime niči jedna slova ne štampana bila. Daklem za ono vi odgovarjali nebudete, prem, da ste od vašega, nekakvoga navadnoga voditelja — koj je od te časti najmenjšu slutoju imel — plašljivo pobegli i najgorše oružje proti njemu obrneli, najme, da mu suhoga kruha iz vustah vtrgnule, ste se zavezali vu nekakov socialdemokratski part. Kak vi pišete: »komaj čekam, ve bu opet obrnjenje Pavla . . .« No daklem, toga čina ste vi već sami vu najlepšem izvozu dokazali i vu vašem listu potvrdili.

Između više rečete vi: »već si bil opomenjen, da dva konje nemreš jahati i t. d.« Meni se čini, da vi čitajte stem na to kak si ja tišim glad. Onda sem dobro slutil, kada sam se zazival na vašo gore spomenuto oružje. No dragi prijatelji, jačim biti na suhi kruh siromaka človeka, dapače trti se grubo, strgnuti iz vustah njegovih malih dečicah je ne po kotoribski socialdemokratsično, nego po vražem anarhično. Ostalom, da vidimo te dva konje, na kojih ja s dopušenjem višeše oblasti tak jašem, bez da bi s jednim drugomu na škodu bil. Ipak je to moja teškoća, da nje jahati moram, ni jeden je ne puno vrđen; osebito pako on, kojega sem pred dvadesetpet lét tu dobil, je tak mršava mrcina, da si jeden dečak, koj je nigdar ne u školu hodil dnes na dan više zaslužil, kak ja na mojoj 26 lét staroj mrhi zuojom svojega lica. Némate onomu kaj jalni biti, koj od — dneva — do dneva krajcari i čist sve za novac. Ako pak si živadicu s

kuplenom kuruzom ponečesu odhrani, onda mu ju v noči vkradnej. »Čiji si onda?«

Kaj se dotiče odgojivanja dečah, su v prvom poslu roditelji obligerani. A kaj se tiče kritiziranje vu zvanju jednoga učitelja, dokazujete s vašom uljudnostjom, da ran vi ste nato najmanje ovlašteni, ipak vam moram reci: dok budeju takvi nepristojni otci, koji s ogavnom perom staroga učitelja anonimno blatju i njegovu težko, pošteno delo zametavaju, nema stvorjenoga učitelja na svétu, koj bi s deteta takvoga otca, angela s fabriciral.

Na sve one druge grdote, koje ste na mene nahitali, ne reflekeram, ar vu vašem listu svećenika vašega ran tak grдите, kak mene terrorizirati hočete.

A kaj se detiče peršone, za koju vi rečete: »fala Bogu, da imamo takvo peršonu, koja želi dobra svakomu Kotoričanu . . .« želim mu i ja, da vam makar sto let navek dobro samo želi, ali ja znam, da su jako puno i vnogo kotoribčani, koji absolutno ne zahtevaju dobre žele ove milostivne peršone. Jeli ja želim Kotoričanom dobro ali ne, to oni znaju s kojemi se ja negda-negda već tuliko leta, intimno razgovarjam.

Na koncu mojega sprešanoga odgovora još to.

Poštuveni »socialdemokrati«! Bog vam plati za vaše dobrovoljne navuke, koje mi dajete vu prvom i zadnjem delu vašega lista — prem da neizhadaju iz srca dobroga nakanjeja —; uzajamno pako vam ja preporučam: pustite vi peri mir, vasa glava je preslaba zato, da nju voditi morete, ar vam friško na put nepristojnosti vujde, kak i vaš list dokazuje, kada ste pero vu

Naj vas sve skup stréla spotučé!

Naš stari dedek so nam mnogo zabavnih pripovestih znali povédati. Medtomtakom i jedno zimo večera sedimo okolu njega, dečica, nalezajučica, nek nam pové jedno u zabavo i kralek čas.

Dedeku je to ne bila zagonetka, jerbo oni su imeli takovih svigdar pune koše, in ko su bili danas mnogo boljše volje, kak gđa prije, smo se nadjali, da nam pové kakovo iztesano bajko.

Još si na pipo prižgejo, zatvorijo nje pokrov, in počne se poviest:

Hát! Draga dečica danas vam povem jedno istinsko dogodico, koja se je zgodila još onda, kada sam bil u štajerskimi gorami. Kakti još mladec sem bival med slovenci, je staroga grada pri svetom Bolfenku kupil jeden stari grof, nemeć iz Graca. In na ovo ne dugo se i u njega preselil.

I baš nam je bil sused.

Prije smo mislili da dobimo za suseda kakvoga osornoga švaba, nego toput smo se

varali. Grof, dočim je bil stari je ipak ne bil tak osoren kak njegovi sobrati i okolišni njegove domovine — nemeći, nego bil je prava — blaga duša.

On je siromake svigdar poznal. Njednoga je ne pustil od grada praznih rok, pomagal je i takaj svem okoliščanom, kojomu je dal melo, kojomu zrnje, kojomu opet novcu i t. d.

Malo je bilo nekaj težko staromu grofu, ko je bil med nami, najme nije znal ne po našom, ne po madjarski, nego samo po nemeški, dasi se je vrlo učil, kak svakomu na stare dane takvo delo, mu je nikak ne išlo v glavo.

Nedalek od onoga grada je živel u onom vremeno jeden oholen, in srdit stajarec, koji je bil pijanec brez para, i potomtakom je bil svaki dan u gradu pri grofu, da nek mu pomore u njegovi grozni zeji.

Nikada in nikada ga je praznil rok ne izpustil od grada svigdar mu je pomogel sada po tri, do pet kron. Nego sve to je bilo nenasitnomu štajercu ne zadosti, jedan

put kada je opet došel u grad, in poprosil za podpomorak, mu dade grof samo dvé korune, kaj je imel pri sebi, sve to je štajercu sapo zatvorilo, nadjal se je, da bo zagvisno dobil deset kron najmanje, slastni čemer ga polije in zavice:

— Naj njih stréla spotučé, kaj neznaju već dati?!

Grof je mislil, da mu je štajarec zahvalil, veli po nemeški:

— Bogi hvala — drugoput još više, sada neimam već.

*

Jedanput se je grof odpravljaj u Muru kupat, i naputi se preko Štrigove, kroz Rasrškoga brega k Muri, po kupanju pak se počne malo špancirati po Rackaniži, i ko dojde do školih, vidi da sta se dva muža zgrabila, napokon se spoleni pozdravljaja jeden drugoga. Koje već jednomu i drugomu dostaj bilo, obladjeni više:

•Naj te svega stréla spotučé!•

Stari grof je to čul, pa si misli pri sebi: »Dabi ga čuk! Pak sem ja negdi že

svakojačke linte namakali. Mu ovo i ono, kaj ga budemo poštuvali, pišimo samo »ti«; je nikaj nezna, ima je sterc. Nego primite vi u vašu poštnu šaku kosu ili motiku, koju dobro ravnati znate, pak je rukovodite u miru Bozjem na korist vašu.

KAJ JE NOVOGA?

— **Notariuški sabor.** Od naše varmegijske občinski- i okrugnotariuški imaju sutra tojest marcius 25-ga dana pred poldan ob 10. uri na Zalaegersegu u varmegijski hizi vanrednoga sabora.

— **Preseljivajući soldati.** Na Čakornja suztezajući ulaneri su marcius 5-ga dana od nas odlazili, novi iz Šekesfehérvara pako su marcius 11-ga dana došli u karsaru. Novi ulaneri su preko Nagkaniža i Perlaka došli na Varaždin, na njivo novo mesto. Od suztezajućega regementa je Čakornja dvé satnije dobil, takodjer tuliko i Varaždin; drugi dvé satnije su u Zagreb, dočično u Mostar došli. Od regementa zapoviedništvo u Varaždinu stoji

— **Nesretni torbičar.** Jako spajсно je hodil ve to mane Marjenka Jožef lendvašarheljski torbičar, kada je zadnjič na Štridovaru torbaril. Brščas je dobroga sejma napravil i vu ovim veselju se je naš Marjenka stric tak napil, kaj je modru nebu za bajza videl. Ali to je još né bilo falinga, nego rajši ono, da je skupadošel s Gaber Janoš štridovarskim krojačpomočnikom, koj se je za dobroga priatelja njemu pokazal. Tak dugo su se pajdašili, da je Marjenka pijan ostal, i tak njega Gaber na svoj stan odnesel, da se tamo torbičar naspi. Ali hižingazda je né bil vjeren svojemu gostu. Dok je Marjenka spal, i brščas od angele senjal, Gaber mu je iz zépa 25 korune vkral. Marjenka je drugi dan Gaber krojača najvil.

— **Vkradjenje.** Dvé fajni pliči, Kozjak Istvan i Gjörgj dravanagjtaluški momaki su još tekućeg meseca 4. i 6-ga dana od Zerpav Istvana i Mayerčak Gjula udovice više kokoše vkrali. Kvar je 22 korun. Čnace su na sudu najvili.

— **Naglo smrt.** Serdahelji Jožef nagkanižaiski, od Viktoria cigeltvornice 49 godišnji težak je med delom na hitroma hudo postal, skupa opal i umrl. Srčna uzma ga je zaklala.

— **Pronevjereni agent.** H-rmann

čul ovo reč, ali gdé? — Ko si tak misli, se spoli na onoga pijanoga stajerca, koji mu je to velil, kada je primil od njega milošćino. Da bi se dokraja osvedočil kaj poméni ova reč, pita jednoga od dvéh onih muž, na putu: »Kaj ova reč pomennje?« — A muž, da bi se pohvalil veli: »Ovo je najlepši pozdrav — Tako?« pri sebi grof — »sada pak vis znam po stafenski.«

Bilo je nekogoga lepoga dana, mi svi sosedu smo se zlrali na grofovom vrtu, čestitati smo mu hoteli, bil mu je imendan. Ko nas vidi da smo došli z zastavami u svetešnjom grantec, jako ga je razteselilo. Gor skoči na stolec, da vidi prek nebrojnih glav, vzeme dole škrlaki, i mi takaj i počne:

»Dragi sosedu, jako sem vesel, da ste se zešli pri meni, ali ja žalibože neznam jako vašoga jezika, te se vam zahvalim s posdravom; da vas sve skup naj štréla spo-luče.«

Dale ga ni.

Iz Martinekove košare.

Miksa 23 godišnji ura i draguljagent je ve to mane od Neurath Paul svajcarskoga ura-fabrikanta 80 jezer korune pronevjeril i skočil. Navodno da se u Beču, ali pak u Berlinu skriva.

— **Englezi u Fiumi.** Marcius mesec 7-ga dana v jutro iz »Carpathia« parobrodu su 144 prvorazredna englezki putniki dolazili iz Liverpool u Fiume, englezki gosti su on dan pogledali Fiume varaša, a pelek Abbazia i Crkvenica, marseke kupalište. U subotu su na »Carpathia« parobrodu u Napoly putovali, odputat je onda hajov u New-York išel.

— **Štrajk.** Na pétérvarskim (Ruski-orsag) svenčilištu su tamošnji dijaki ustrajk stali, zrok je to, da su redari u sveučilištnu stan nulardošli. Redari su više dijake ubitili.

— **Samoubojni učitelj.** Kóváry Aurel istvanfalvaški učitelj se je na smrt strelil. Tak veliju, da ga je jako razzalosilo to, kaj ga je ministar na Istvanfalva imenoval, premda da bi on drugam rad bil ito.

— **Stoosemnajst letošnji kozak.** Ljetos bude sto godine tomu, de su u 1812. letu rusi i francuzi med sobom rata imali. Ovu miena godinu hoćeju sada rusi svetkuvati. Vezda se je zvédrilo i to, da u Georgjevsko selu još živi jedan takov človek, koj je u 1812. létinim ratu nazočen bil. Taj človek je Semjon Logoš kozak. Logoš je u vrémenu ratu 18 godišnji bil. Logoš, koj je vezda 118 létin, još je u dobirim zdravju i dobro se misli na celoga rata. Ruski car je odredil, da naj ovoga staroga soldata doli-fotograféraj u kipa nek njemu pošleju.

— **Nikita kralj pri sultanu.** Nikita moutenegroiski kralj bude majuš mesec 14-ga dana u Konstantinapolj putoval, kaj tamo turskoga sultana pohodi. Nikita kralj, koga bude Danilo priestolonasljednik sprevdjal, tri dane bude u turskim glavnim varašu izpunil.

— **Samoubojstvo na Döbrentei-trgu.** Tekućeg meseca 9-ga dana odvečer okoli sedme ure se je na Budapeštu na Döbrentei-trgu jeden nepoznati mladi človek u glavu strelil i umrl. Poleg mrtvaca su jednu cedulu našli, na kojoj je siedeće bilo napisano: — Almašy c. k. dvorski špolar sam. U glavnim varašu ga néga Almašy zvani dvorski špotara.

— **Zaručenje.** Dr. Ivan Aby ovdašnji odvjetak zaručil se je u Cell-ju sa gospodjicom Herminom Weissmann pl. Weissen-wart kćerom pok Obersta Franja pl. Weiss-manna.

— **Prodavanje svakojačkih mašinah i črepa.** Kak čujemo i kak su nam na glas dali Csáktornyai Takarékpénztár (star. kassa, na piacu) se za dobila od m. kr. Orsačkih-železnicaš Masinfabrike zastupstvo. Poleg toga svaki gospodar, koj je potreben kakove gospodarske stvari, naprimer fine i jake veternice, sečkarnice, mašine za mlaiti, za ružditi, meline, motore, pljuge, brane i t. d. more tam za fal cenu i napovoljno splačanje dobili. Več vezda imaju svega toga na skladališču, svaki more pogledati i tam se opitati. S dragé volje pokazeju svakomu i daju novuk, takaj od svih stvarih cenu. Mašine i druge gospodarstvene potrebne stvari su od najbolšega i naj finešega materiala na stalnoma složene. Ako se morebiti nekaj nebi našo na skladališču, kassa na prošnju odmah bestela i na skladališće spravi, kak je već to priatno navadna.

Takodjer tržila bude »Eternit« zvanoga črepa (škrljivac). Iz velikom znanostjom složeni črep zanaveke drži i na rate né more splaçati vu fal cenu. Pri tom črepu vnoge se more pripraviti četiné pri ruštu, da je tak drago drévo, jerbo ov črep na firtalji tuliku vaze, kak naš prosti črep. Protr banhofu gde orsački policajji imaju kancelariju je palaca stakovim črepom pokrila. Moči je pogledati

Bormes već je vrémie bilo, da ovu stvar jedra poštna kassa zeme vu rúke, da svakojački »vigeci« nebudu duže ljudi varaši i tjim nedužne stroške delati i odijih velike provizije vlekli.

Kak čujemo, kassa je pripravljena i a penezi podpirati svoje kupce. Vredno je, da se opitate tam, kak stvar stoji.

— **Svećenik ov gréh.** Mohr Janoš sebaniskij svećenik je od tamošnje crkve peneze, po prlici 75 jezer marke pronevjeril i skočil. Svećenik je jednoga lista nazajostavil, u kojim piše i valuva, da je peneze pronevjeril i potrošil. I to piše u listu da bude samoubojnik postal, ali pako, ako ne bude imel k tomu dostig jakosti, najvil se bude na redarstvo. Do sada su mu još ne mogli na trag dojt.

— **Samoubojni bankčinovnik.** Pol-lacek Elek požonoski bankčinovnik se je tekućeg meseca 13-ga dana u glavu strelil. Odmah je umrl.

— **Sto godišnji husarstražameš-ter.** U Beču, vu tamošnji izbavisti živijeden Riegler Lazar zvani husarstražamešter, koj je ve to mane svetkuvaj svojega stogodišnjoga rodijendana. Riegler je pod tri vladare služil. Na Magjarskimorsagu se je narodil, i pod Ferenc kralja vladaranje je stupil med soldate kakti 17 godišnji momak U 18 ratih je nazočen bil i u jednu nogu je i kuglju dobil. Stari husar još i vezda tvrdo hodi i veselo se spomina od svoje mladosti. Kralj ga je opet s želencijami nagradil.

— **Popis naroda.** U francuzkim glavnim varašu vu Parisu su 1911. decembar 31-ga 2 milijun 847 jezero 229 stanovniki bili. Zanimivo je to, da u Parisu po pritici s dvojejezer ga više žen, kak muži. Ženin broj je 1 milijun 510 jezer 108, a mužih broj 1 milijun 337 jezer 121.

— **Dinamiteksplođeranje.** U Bombay (Indija) vu jedni kočiji se je poldrugo tonna dinamit eksplođerat. Kočija i u njoj sedeći osem matrozi su se umištili.

— **Samoubojni kapetan.** Wurda Albert komaromski kapetan se je na smrt strelil na njegovim stanu. Wurda je već zdavnja bolestan bil.

— **Doli je bućnul iz krova.** Tekućeg meseca 13-ga dana na Budapeštu Szabó Jenő 33. godišnji čreparpomočnik je u Petlofi-ulici na jedni dvekati hizi na krovu delat. Med delanjem se je škiznul, dolibućnul na dvor i pogibelne rane irpel. Brantelji su ga u Rokus-spital spravili.

— **Atentat proti taljanskoga kralja.** Marcius mesec 14-ga dana v jutro ob pol deveti uri, kada je taljanski kraljski par u Rimu vu Pantheon išel, da molit pre Umberto kralja raki, jedeu taljanski momak, po imenom Antonio Dalba 21 godišnji zidar-pomočnik je iz revolvera na kraljskoga para strelil. Kuglja na srećn je ne itvelila niti kralja, niti kraljicu, nego samo jednoga Lang zvnogoga majora, koj je poleg kraljske kočje na konju jahat. Dalba momaka su odmah vlovili i njega na redarstvo odegnali. Ovdje

je valjalo, da je auarikišta i hotel je kralja vmorit. Lang majora su odmah u špital odnesli.

— **Kralj na Budapeštu.** Kak »Zeit« zване novine piše, kralj bude brčsas marcius mesec 26-ga dana na Budapešt putuval i na Gödöllő stanuvail. Vuzmene svetke će kralj na Gödöllő izpuniti. Na vuzmene svetke bude i Maria Valéria nadvojvodica na Gödöllő dolazila.

— **Petar kraljov pohod.** Iz Belgrada javiju: Petar kraljov pohod, koj bi se u Beču ali na Budapeštu pripetil, letos zaostane. Serb vladar se kroz Innsbrucka i Zürich putuje u London.

— **Serb tat na Budapeštu.** Iliš Šandor 18-godišnji trgovcepomoćnik je u Belgradu od svojega gazda: Miličić Ilja trgovca stojezer frank gotove penenze vkral. Trgovac je na putu pozabil od kasse ključa. Iliš je k sebi zel, odprel Wertheim-kassu i iz nje vkral penenze. Tak misliju, da je u Magjarski orsag skočil i vezda se na Budapeštu skriva. Iliš je s jednom Slatli Karolin Ilona zvanom 19 godišnjom devojkum skupa skočil. Redarstvo vezda nje pretra živa.

— **Katastrofa.** Na Makou, Varadi Lajoša gazda mali sin, koj se je marcius 12-ga dana okoli zdenca igral, je u jednim nepazljivim trenutku u zdenec bućnuil. Dok su ga spazili, već se je vtopil. — Nagy Janoš težaka mali sin je iz brv nutarbućnuil u mlaku i dok su mu na branenje se žurili, vtopil se već.

— **Teater na oko.** Na Čaktornya u Kossuth Lajoš-ulićnim Benedikt-zvanoj hiži je jeden prvi i najveksi kinematograf teater došel. Svaki dan nove kipe kaže, koji su čisti, oštri, i oko ne pokvariju. Oni kipi, koji od Jezusa življenje i muke kažeju, vrēdni su, da nje poglednemo. Svaki den su predavanji, i to: posle podne ob 4, 6, i 8 ure. Platiti treba: 1 korun, 80 fill, 60 fill, 40 fill. Soldati i deca samo polovicu plačaju. Od teatra ravnateljstvo prosi, da nek čim višem brojem se pogledne ov poučan, zabavan teater, koj naturalne kipe kaže. —

— **Zgoreto dēte.** Na Hajduböszörmēnju na koncu varaša stanujuća Zombia zofia u varašu delajuću svojemu mužju je obeda nesla i svoje tri deca je na sebe ostavila. Deca su se šibicom igrala i med tēm tri godišnja Žofi puckica se je tak zgorela, da je još on dan umrla. Proti materi za radi bezbržnosti su izragu podigli.

— **Bomba u cirkvi.** U Firenze taljanskum varašu vu Vechio di Mugallo cirkvi okoli polnoći se je jedna bomba s velikom drmnutum eksplođerata, koju je netko po danu nutar nesel. Glavna vrata se je unistilo. —

— **Nesreća.** Katona Istvan begski stanovnik je med Gödöllő i Asod iz personal-skoga vlaka dotiskočil, ali tak nesretno, da je pod eug došel, koj ga je na smrt zgazil.

— **Štrajk.** U Zagrebu su od tamošnje gimnazije dijaki u štrajk stupili. Tak čujemo, da i u Varaždium štrajkujeju dijaki. — Korman je gorizval roditelje i podpore, da nek nazajdržiju dijake od štrajkovanje, drugač budu morali predavanje zaključiti, i ono vreme, kai su sada zgubili, iz ljetošnje vakacije budu morali nadopustiti.

— **Vješanje.** Regula Ede edelēnjaska krvoločnika su marcius mesec 13-ga dana v jutro ob 7 vuri na Miskolcu goriobesili. Bali Mihály državni vjesač je svojemi dvē pribēki na štelnoma gotov bil, tak, da je Regula okoli pol usme ure već mrtve bil.

Trideseti minule dugo je viselo mrtvo tēlo na vješali, onda su ga branitelji s pribēkami skupa dolizeli i u raku spravili. Bali vjesač je za ovo vješanje 230 korune dobil. Regula je 27-i bil, kojega je Bali obesil.

— **Kraljski gost.** Karolj rumunjski kralj bude letos, kada će u Gastein putovati, našega kralja pohoditi i pri njemu jednoga dana izpuniti. Konca majus meseca bude rumunjski kralj putuval u Gastein kupalištu i više tjedne će tamo izpuniti.

— **Željeznička nesreća.** Na berlindhamburgski liniji na Wittenberge stacionu su se dvē personalski čugi skupatresnuli. Od vlaka voditelji su umrli, a tri poštućionvnik i pako na težkoma oranili.

— **Potres.** Vu Sarajevo (Bosnia) varasu je tekućeg meseca 15 ga dana pred poldan manjši potres bil, koj je nikakvoga kvara nē zrokuval.

— **Komu se je pokazal vrag.** Takač Pal 67. godišnji ludaspustaiski težak je marcius 15-ga dana u poldne u miru obeda potrošil. Na jenkrat je samo goriskočil i s jednim ostrim nožom si je želudca gorivrezal. Takača su u omedlenom položaju u špital spravili, gde je potlam k sebi došel. Tak misliju, da je starac svojega pameta zgubil, jer je to rekel, da se je med obedom njemu vrag pokazal, i on ga je nagovarjal, da nek se zakole. Takačov položaj je pogibelen.

— **Ljubezna drama.** Tekućeg meseca 15-ga dana na Budapeštu v jutro u Papnövelde-ulica 8-i brojni hiži su na mrtvoma našli Ujšag Anna 17. godišnju deklu. Polag nje je ležal omedleno mladoženjz Barik Istvan. Mladi pari su pred on dan odvečer predi dok su se legli, odprli od gaza čepa, i vantekući gaz je devojku zaklal. Muža su u omedlenom položaju u Rokuššpital spravili. Nē moći znati, zakaj su ovi mladi pari samoubijcniki hoteli postati.

— **Velika katastrofa.** U Taganrogou (Ruskiorsag) vu Italianka rudniku se je marcius mesec 16-ga dana težko gازهsplođeranje pripetilo. Do vezda su 59 mrtvotēlo i 10 na težkoma oranjene vanvlekli iz rusevine.

— **Obiteljska drama na kolodvoru.** Iz Braila javiju, da se je tamo marcius 15-ga na tamošnjim kolodvoru krvava obiteljska drama pripetila. Na perronu se je na hitroma pojavila jedna gospa i iz revolvera je visekrat strelila na stacionšefa, koj je ran hotel bukareštskoga vlaka pokrenuti, onda pak se je na sebe strelila i na mrtvoma je skupaopala. Stacionšefa su dvē kuglje dostigle, njegve rane su težke. Žena je od šefa supruga bila, i vezda su hoteli širom ili. Ženitbeni pari su se samo lani skupa dali.

Nekaj za kratak čas.

Taljanski i turski dečec.

Taljanski dečec: Prek se jako srdim na onoga turskoga dečeca, ali neznam šteri bi bil jakši, budem predi pital ovoga bačija.

Bači: Ti si punu jakši, samo idi pak naklopaj toga grdoga turčina.

Taljan odbeži, da natuče turčina. Zacas nazat dojde taljančec ves otećeni i strahovitno roždji: Brühühüh. On je mene na pokal, pak sem mu povedal, da sem ja jakši.

Moje sanje.

U noći 12—13 okt. 1909.

Odzvonil već davno, Većerni je zvon, Odklenkač je: Ave Marijo. Noć vedra, zrak čist je, a zvezd milion! Po nebu nad menom svetlijo.

Pa kaj mi te zvezde svetle nada mnom, Kaj jasne razvedrene noći? Kad sunce kroz dan je za mene tamno, A zvezde su suze na očih.

Oh! ta noć bila, te žalostne dob! Na raztaknu od moje žene. Otkad oca k počinku legla je v grob, A zvecom ostavila mene.

Jer smrt ta jalnica na svak živi stvor, Tak dugo se njoj je grozila. Dok vendar je na svoj prestrašni Umor, Dozvolu od zgora dobila.

A on koj Upravlja i ravna nas vse, On sam zna, z kak je podpisio. Gledēči na šestero naše dece, Ki nam još obskrbljeni niso.

Pa kako da nije mi bilo težko? Kad se je raztala od mene. Kak da se na mene nastanule se, Vse severne gore ledene.

Po danu prenašal bi, mračen i tup, To suđbino svoju nemilo. Kad kada zastal se kak mramorni stup. Na misel kaj se pripetilo.

Po zvezdab po noći obračal pogled, Tam negde sprehadja se gore. I gledal bi nekam još u nedogled, Da vnedogled gledat ve more.

A vendar po noći kad trudnost me je, Pritisnula u srđno spanje. Bi ona mi v trpanju prikazala se, V slatke me zazibala sanje.

O vsanjah bi često predstavljajuć se. Pohadjala njena me duša, Da kak dete malo, na krilu Majke Me blazit, batriviti kuša.

Na ružu Trpljenku *) bi kazala mi, Cimer, iz trpećeg življenja. Noga tu sirote nabiraju si V dolini suza i trpljenja.

»Je žubko«. Mi reče: Kad telo trpi, Al krasna je ruža trpljenka! A Duša veselo nju v rukah drži, Kad smrtni njoj zvonce odkljenka.

I bil sam u sanjah, kroz zrak plavajoč Vidit, neh Raj je odprti? A bilo to lepo razvedreno noć, Obletnicu njezine smrti.

V trenutku pa klečim kraj njenga groba, I kričim na tamne grobove. Kak On koj ima koga unkray morja, Pa hoće da sim ga dozove.

Doleti golubček, i sedne na kriz, Zatim i nju, spazim kraj sebe, Mi reče: »buš tihu! kaj tako kričiš. Vidiš, vč tu čekam na tebe.«

(Drugiput dalje.)

Šlozil: K. M. zvonar na Rackaniži.

*) Trpljenka - Passiflora.



Főrangú hölgyek legkedvencebb szépitőszere

illa a FÖLDES-féle

MARGIT CRÈME.

Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok millió úrhölgy használja, mert a legjobb tudományos búvárlatok alapján készült arc-crème és mert hírneves vegyészek állítása szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan arc-szépítő és finomító.

A Margit-crémét a bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll a hatás, mely Salóban meglepő gyors és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az úde, telt, bársónysíma s rózsafehér lesz.

Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szeplők, májfoltok és mindennemű kiütések.

A Földes-féle Margit-crème nemcsak szépi az arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap és szél minden befolyása ellen.

Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! Kapható az egész világon. Tégelye 1 K és 2 K Margit-szappan 70 fillér. Margit-puder 1 K 20 fill.

Készíti /2 postán küldi:
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható Csáktornyaán:
PETHŐ JENŐ gyógyszerésznél.

118



WASHALL
legjobb mosószer
Washall Company Wien II/27.
Kapható: HALASZ NÁNDOR ezégnél Csáktornyaán.



Vaskereskedésünk részére

segéd

azonnal felvételik.

Liszt és Brodnyák, Stridóvár.



Tisztítsd csak
Globus
Tisztító kivonatral
a világ legjobb fém-tisztítószere



Hirdetések
felvételnek
a lap kiadóhivatalában.

Sümegei méz a legjobb!

Az építelő közönség vesszi tudomására hozzuk, hogy I. rendű, fával égetett, por és kőmentes, évtizedek óta elismert legjobb minőségű

... sümegei meszünk ...

kizárólagos elárúítási jogát Muraközre és Horvátországra APFEL GÉZA meszkereskedő csáktornyai lakosra (a laktanya mellett) ruháztuk, kinél ugy wagononként, mint kicsinyben, kerül eladásra miáltal **honi gyártmányunk**, mely minőség tekintetében a külföldi (stájer) meszet nagyon földúlulja, azzal ár tekintetében is versenyekepes.

Tisztelettel

Dunántúli mesz- és teglgyárak t. t.
SÜMEG (Zalamegye.)

Ugyanott tenyésztojások kaphatók.

Sümegei méz a legjobb!

Sümegei méz kő- és pormentes!

Sümegei méz a legkifutásosabb!



MIL-TELEP Készlet sok millió.
NAGYOSZ.
KÖZÉPEUROPA LEGNAGYOB B SZŐLŐISKOLÁJA
Magyarországon

57/1k.912 I. Arverési hirdetésny.

A csáktornyai kir. járá-bíroság közhírré teszi, hogy Dr. Hidvégi Miksa csáktornyai ügyvéd által képviselt Cserncsecz András végrehajtónak Toplek András alsó-hodoghegyi lakos végrehajtás szvendett elleni 499 K 28 f löke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést az 1881. LX. tc. 144. 146 §§-ai alapján elrendelte minek folytán végrehajtónak 226 K 93 f hátralékos löke, ennek 1908. évi november hó 1-vel járó 5% kamatai 48 K 60 f peri, 22 K árverés kérelmi és a még felmerülő költségekből álló követeles kielégítése végett a nagykanizsai kir. lövényszék és a csáktornyai kir. járásbíroság területéhez tartozó s a végrehajtást szvendettnek a szelenczehegyi 833 sz. tkben 802 hrz sz. ingatlanból 1/30 ad részre 646 K becsáron

1912. évi apr. hó 15-én délelőtti 10 órakor

Szelenczehegy köz-ég házánál Dr. Hidvégi Miksa csáktornyai ügyvéd vagy helyettese közbenjöltevel megtartandó nyilvános bírói árverésen eladni fog.

Kikiáltási ár a feutebb kitelt becsár melynek felénél alacsonyabb áron az ingatlan el nem adható

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-at készpénzben vagy ovadékkepes papírban a kiküldött kezehez letenni és pedig 64 K 60 fill.

Vevő köteles a vételárl három egyenlő részben, mégpedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedesétől számtandó 15 nap alatt a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverési naptól számtandó 5% kamatokkal együtt az árverési föltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni.

Csáktornya, 1912. január 9. 815

160 sz. /1912.

Arverési hirdetésny.

Alulírott bírósi végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. járásbíroság 1912. évi V 129 számú végzése következtében Schwarz és Tauber nagykanizsai és Franz Lajns és fia u. o. czég javára 1000 és 1135 K s jár. erejéig 1912. évi február hó 23-án fogantostott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 741 K 23 fill. becsüll fűszerárú és üzleti felszerelvényekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatlak.

Mely árverésnek a csáktornyai kir. járásbíroság 1912. V. 129/5 sz. végzése folytán 1000 és 1135 K lökékövetelés, s járuléki erejéig Drávanagyfaun 10 ház sz. háznál leendő eszközlésére

1912. évi apr. hó 1-5-ö napjának d. o. fel 10 órája

határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatlai.

Csáktornya, 1912. márc. 17. 816

458 sz. 1911.

Arverési hirdetésny.

Alulírott bírósi végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. járásbíroság 1910. évi V. 85 számú végzése következtében Dr. Frank Sándor ügyvéd által képviselt Brüder Müller wieni cég javára 200 K s jár. erejéig 1911 évi szeptember hó 7-én fogantostott kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 900 kor. becsüll szines és fehér vászonból álló ingóságok, nyilvános árverésen eladatlak.

Mely árverésnek a csáktornyai kir. járásbíroság 1910. V. 85, 1911. V. 412 és 422/6 sz. végzése folytán 200 K lökékövetelés s járuléki erejéig Csáktornyaán a városház épületében leendő eszközlésére

1912. évi apr. hó 2. napjának d. u. 3 órája

határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi, LX. t-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fgnak adatlai.

Csáktornya, 1912. márcz. 17 821



Védjegy: „Horgony”.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régnak bizonyult háziser, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult közsvenyvel, osznál és meglütséseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossk legyünk és csak olyan eredeti üvegot fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyrel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K-80, K.140 és K.2- és úrszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Pichler gyógyszerártára az „Arany oroszlán” Prágában, Elisabethstrasse 5 szm.

**Csak Animo
pezsgőt igyunk!**



**Kellemes üdítő ital!
Hazai gyártmány!**

Kiadó lakás!

A Zrínyi-téren, ÖZV. ZIEGLER LAJOSNÉ házában 4 szobából álló utcai lakás hozzávaló mel-
lékhelyiségekkel együtt f. évi
július 1-től kezdve kiadandó.
Bővebbet ugyanott.

A Budapesti Hsztalos Ipartestület védnöksége alatt álló BUTORCSARNOK és hitelszövetkezet

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve fennáll, felhívja a n. é. butor-
vásárló közönség figyelmét, a VIII., József-körút 28. (Békkocsis-utca sarok),
valamint IV. ker. Ferenciek-tere 1. sz. (Királyi bérpalota) ujonnan
átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás

megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegyszerűbbtől a legfino-
mabb kivitelű, művészek által tervezett szakkbizottság által felülvizsgált butorokból áll

Teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

-- minden darab jótállás mellett adatik el. --

SCHMIDT EDE • ZONGORATERME • CSÁKTORNYA

Ajánlja elsőrendű minőségű zongoráit és
harmoniumait modern kivitelben, jutányos áron



Zongorák . . . 500 kor.-tól feljebb
harmoniumok 150 " "
czimbalom . . 100 " "



Alábbi világhírű czégek raktára:

Bösendorfer, Ehrbar, Förster, Oeser, Schmiedt & Kunz, Lauberg & Gloss, Malivanek,
Dörr, Mannberg, Kotykiewicz Weidig, Petrof, Chmel, Memetschke, Koch & Korselt, Stingl

Igen olcsó átjátszott hangszerek folyton kaphatók

: Régieket átcsereél ujra :

Részletfizetés áremelés nélkül - Zongorakölcsönzés

ÉRTESÍTÉS! A Csáktornyai Takarékpénztár R.-T. Csáktornya a n. é. gazda-

közönség tudomására adja, miszerint sikerült, a **M. kir. Allamvasutak
Gépgyára** kerületi képviselőt elnyernie. Mindenféle **gazdasági gépek
és eszközök** olcsó áron, **kényelmes lefizetés mellett** nála beszerez-
hetők, részben a **raktáron levő készletből**, melyet bármikor mindenki
megtekinthet, vagy esetleg gyors **megrendelés útján!** Kérjük a n. é.
gazdaközönseget megrendeléseit hozzánk juttatni, az a tőlünk megszokott
előzékenységgel lesz elintézve.

Ugyanez alkalommal felhívjuk a t. építető közönség figyelmét
„**ETERNIT**“ pala képviselőtünkre is. Ez a **modern építési tudomá-
ny által feltalált** s eddig **felülmulthatatlan fedőanyag** nálunk
szinte **mérsékelt áron, kényelmes részletekben** szerezhető be. —
Óriási megtakarítás a ma oly drága épületfában, minthogy az
„**Eternit**“ pala a közönséges cserépszindely súlyának **negyedrészt**
teszi csak ki. — Kérjük a nagyérdemű közönség szives megbízásait.

Csáktornyai Takarékpénztár Részvénytársaság.

Gubona árak. — Cionn zika.

mmázsa	l. m. cent.	kor.	fill.
Barna zab	20 00		
Rosa	16 30		
Árpa	16 50		
Zab	17 20		
Kakócica	18 20		
Feller-bab	23 00		
Sárga bab	22 00		
Vegyés bab	21 00		
Kendermag	20 00		
Lenmag	25 00		
Tökmag	28 00		
Bükköny	16 00		

Csáktornyai fürdő

Patak-utca o. szám alatt.

Modern kényelemmel berendezve és minden igényeknek megfelelő

❖ Kádfürdők. ❖

Nyitva egész nap. :: Úgyes, gyal. :: korolt masszírozónó. ::

— Jegyek kaphaók: —

- Nádasdi Nándor borbélyüzletében
- Hirschsohn Testvérek divatruházában.
- Mik Sándor borbélyüzletében
- Deutsch Salamon fűszerkereskedésében.
- Strausz Sándor könyvkereskedésében
- Hirschsohn Henrik fűszerkereskedésében
- A pályaudvari löszdében.

AZ ÖREGEM

Is mindig azt mondta, hogy szeplők telőmére, valamint finom, puba bór és fehér teint elérésre és megővására nincs jobb szappan, mint a világűrű „Steckenpfeffer” készíti Bergmann et. Co. cág Teichen a/E. — Kapható minden gyógyszerár-drogeria-illatgárár s minden szaktárába vágó üzletben. Darnbia 80 fillér. — Hasonlóképen csodálatosan beválk a Bergmann féle „Manera” lilium tejkrém fehér és finom női kezek megővására, ennek tubusa 70 filléért mindenütt kapható.

A legkiválóbb fajú nemesített

Gyümölcsfák

kaphatók:
Hoffmann Ignác, Szeged
ujszegedi faiskolájában.
Telefonszám 175. :: Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Vannak fájdalmai?



Használjon Feller-féle Elsafluidot és Feller-féle Elsaipulákat, melyek egyedüli készítője Feller V. Jenő udvari gyógyszerész, Stubica, Centrale 124. szám (Zágrábmege).

I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk szerint fájdalomcsillapító, gyöngyítő, nyugtató, megzáró hatással bír, gyorsan és biztosan gyógyít csúzt, köszvényt, ideggyengeséget, oldalszúrást, szagatást, influenzát, fej-, fog- és derékfájást, zabát, bérulást, szemfájást, migránt, sok itt meg nem említett betegségtől megszabadítja az embert. A Feller-féle Elsafluidot, rekedtség nátha, mell- és torokfájás és légynovat vagy hűléstől eredő hajót ellen is páratlan gyöngyiszerrel használják. Valódi esz-űy, ha minden üveg a „Feller” nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupla vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 korona.
II. Továbbá tudomásra óhajtuk adni, hog a emberek ezrei gyomorbeteg, görcs, étvágytalanság, veseség, hányási inger, rosszullét, felbőfőgés, puffadtság, dugulás, atányeres bántalmak és különböző emésztési zavarok ellen kitűnő és biztos szerrel használják a Feller-féle használati Rebaton-Elsaipulákat 6 doboz bérmentve 4 korona. Óvakodjunk azonban utánaotól és címezünk minden rendelést gondosan.

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica
Centrale 124. sz. (Zágrábmege).
771 6-24



A szük-utcában 14. szám alatt 4 és 2 szobás, a Patak-utcában 7. szám alatt 4 esetleg 2 szobás

lakások

a Molnár E.-féle házban kiadó.



Sparing. A. Koloman

Varazdin Ferenç József-ter.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a tavaszi- és nyári újdonságok legnagyobb része megérkezett. És pedig:

Ruhára való gyapjuszövetek, zefirek, grenadinok, kartonok, nyári ruhára való könnyű szövetek.

Tavaszi női- és leányfelöltők selyemmel béllt kész csipkeblousok 5 koronán felüli árban, selyem blousok 7 K-tól kezdve nagy választékban kaphatók.

Férfi- és gyermekruhák, raglánok, rövid (Dandy) felöltők stb. az első bécsi gyárakból.

Nagyválaszték szőnyeg- és függönyökben stb.

Szolid kiszolgálás!

Hirdetmény

Eladó Perlakom 4 dró. Ruch féle gyártmányú majdnem teljesen új szabadfutó

kerékpár.

Ára 120 korona. Érdeklődők forduljanak

Ripszám S. üzletében.



Arverési póthirdetmény.

A csáktornyai kir. járásbíróság, mint likvi halóság közhirre teszi, miszerint Dr. Weisz Endre zalaegerszegi ügyvéd által képviselt Országos Gazdasági Bank részvénytársaság zalaegerszegi fiókja végrehajtónak Matosa Mihály nős Golubics Erzsébettel felsőkirálylúti lakos végrehajtást szenvedett elleni 3824 K s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést az 1881 LX. tcz. 144 és 146 §-ai alapján elrendelte minek folytán végrehajtónak 3284 K tőke, ennek és pedig 3200 K tőke után 1910. október 5-től járó 6%, és 84 K tőke után 1910. július 1-től járó 5% kamatai 70 K 45 f árverés kérelmi és a még felmerülő költésekből álló követelése kielégítése végett a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. bíróság területéhez tartozó és a végrehajtást szenvedettnek a felsőkirálylúti 3 sziktvben 4 hrsz. egész ingatlan és Erdőtelep illetőség 1800 K becsáron, az u. o. 103 sziktvben 243/b hrsz. egész ingatlan 100 K becsáron, az u. o. 329 sziktvben 508/b hrsz. egész ingatlan 40 K becsáron, az u. o. 329 sziktvben 508/b hrsz. egész ingatlan 189 K becsáron, az u. o. 332 sziktvben 144 hrsz. egész ingatlan 45 K becsáron, az u. o. 335 sziktvben 154/a hrsz. egész ingatlan 36 K becsáron, az u. o. 335 sziktvben 509/a hrsz. egész ingatlan 40 K becsáron, az u. o. 335 sziktvben 506/a hrsz. egész ingatlan 189 K becsáron, az u. o. 338 sziktvben 243/a hrsz. egész ingatlan 100 K becsáron, az u. o. 338 sziktvben 143/b hrsz. egész ingatlan 33 K becsáron, az u. o. 126 sziktvben 3/a hrsz. egész

ingatlan 10 K becsáron, az u. o. 332 sziktvben 3/b hrsz. egész ingatlan 10 K becsáron, az u. o. 127 sziktvben 280 ingatlan 3/a-d része 95 K becsáron,

Felsőkirálylúti községházánál

1912. évi április hó 9-ik napjának délután 9 órakor a szelenczehegyi 178 sziktvben 381 hrsz. ingatlanból 5/240-ad része 71 K becsáron, Szelenczehegyi községházánál

1912. évi április hó 10-ik napjának d. o. 9 órakor

Dr. Weisz Endre zalaegerszegi felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános bírói verésen eladni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár melynek felénél az 4. hrsz. sz. ingatlan 2/3-nál alacsonyabb áron pedig a többi ingatlan el nem adható.

Arverésen kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírral a kiküldött kezébe felenni és pedig 120 K, 10 K, 4 K, 18 K, 90 f, 4 K, 50 f, 3 K, 60 f, 4 K, 18 K, 90 f, 10 K, 3 K, 90 f, 1 K, 30 f, 1 K, 30 f, 9 K, 30 f és 7 K, 10 f

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben még pedig az elsőt az árverés napjától számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanattól számított 30 nap alatt a harmadikat ugyanattól számított 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt

az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni.

Csáktornya, 1912. jan. 4. 814



Prodajem bika'

1 1/2 godine starog švicarske paszine prikladnog za razplod.

Stjepan Leskovar
Varaždin, Milička-ulica.



Az Erzsébettéren egy

ház

szabad kézből eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

**BIRÓ LAJOS
BRÓDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC
KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS
KOZMA ANDOR**

az írók és ujságírók színe-java írják

a legjobban szerkesztett teljesen független
legelterjedtebb és
legnagyobb magyar napi lapot

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“, „Automobil“ és „Sport“ melléklet.

Felelős szerkesztő: GAJÁRI ÖDÖN.
Szerkesztő-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

— Előfizetési árak: —

Egy évre K 28.—
Félévre K 14.—
Negyed évre K 7.—
Egy hónapra K 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren
32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—100—200—280 oldal.

MEGRENDELŐ-ŰR.

Az Ujság kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-út 54. sz.

Egyes példány ára ünnep-
és vasárnapokon egyformán

10 fillér.